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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας 

Θέμα:  «Καθυστερήσεις αποζημίωσης ιατροφαρμακευτικών δαπανών στρατιωτικών» 

 

Έχουμε γίνει μάρτυρες μακροχρόνιων αδικαιολόγητων καθυστερήσεων στην αποζημίωση 

ιατροφαρμακευτικών δαπανών στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως σημειώνεται και σε σχετικές 

επιστολές φορέων, όπως της ΠΟΜΕΝΣ, της ΠΟΕΣ και του ΣΑΣΜΥ. 

Οι καθυστερήσεις αυτές, τόσο για δαπάνες εντός της χώρας (σε πολλά διαμερίσματα, κυρίως σε ακριτικές 

περιοχές), αλλά και στο εξωτερικό, όπως στην Κύπρο, φθάνουν σε αρκετές περιπτώσεις ακόμη και τους 

δέκα (10) μήνες, όταν είναι γνωστό ότι η οικονομική κατάσταση πολλών στελεχών, ιδιαίτερα 

χαμηλόβαθμων, και των οικογενειών τους είναι άσχημη, ενώ η αύξηση των τιμών στα αγαθά καθημερινής 

χρήσης οξύνει ακόμη περισσότερο το πρόβλημα. 

Το υπόψη πρόβλημα, για το οποίο δεν έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα σχετική βελτίωση, έχει θιγεί και στο 

παρελθόν από το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, μέσω του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, με την υπ’ αριθμ. 

3163/7.4.23 ερώτηση, η οποία δεν έχει ακόμη απαντηθεί. 

Δεδομένου ότι, η οικονομική κατάσταση στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων είναι τέτοια που δεν αντέχουν 

καθυστερημένες αποζημιώσεις δαπανών υγείας, κυρίως για χρόνιες και δαπανηρές ειδικές θεραπείες. 

Δεδομένου ότι, οι όποιες χρόνιες παθογένειες του συστήματος δημιουργούν προβλήματα και ανασφάλεια 

στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Δεδομένου ότι, είναι κρίσιμο να αναθεωρηθεί και εκσυγχρονισθεί το υπόψη σύστημα για τη βελτίωση της 

παρεχόμενης υγειονομικής περίθαλψης και αποζημίωσης των ιατροφαρμακευτικών δαπανών των στελεχών. 

Δεδομένου ότι, παρά την πρόσφατη αναθεώρηση, με το π.δ. 62/2023, του πλαισίου και των υγειονομικών 

παροχών, μεταξύ άλλων, για το στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και για τα μέλη των 

οικογενειών τους, καταργώντας τα σχετικά π.δ.432/1983 και π.δ.169/2004, είμαστε σε θέση αναμονής της 

εφαρμογής του από τις αρμόδιες υπηρεσίες, αφού είναι σε εξέλιξη η εκπόνηση Διοικητικών Οδηγιών από 

διακλαδική επιτροπή των Ενόπλων Δυνάμεων, η οποία έχει συγκροτηθεί για το σκοπό αυτό από το 

ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ. 

Δεδομένου ότι, εδώ και μήνες έχει ανασταλεί η παροχή προκαταβολών, προς τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων, για δαπάνες υγείας που αφορούν φυσιοθεραπείες και ειδικές θεραπείες που αποζημιώνονται 

κατά πράξη. 

Δεδομένου ότι, η Πολιτεία οφείλει να στέκεται αρωγός και να ενσκήπτει στην επίλυση των προβλημάτων 

των στρατιωτικών, λαμβάνοντας υπόψη τα νέα δεδομένα, αφήνοντάς τους ανενόχλητους να ασκήσουν τα 

καθημερινά καθήκοντα στην εργασία τους για διατήρηση και επαύξηση του αξιόμαχου των Ενόπλων 

Δυνάμεων. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε συγκεκριμένες ενέργειες προς αντιμετώπιση του υπόψη σοβαρού 

ζητήματος που αντιμετωπίζουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και τα μέλη των οικογενειών 

τους ώστε: 

 α. να μειωθεί ο χρόνος εκκαθάρισης - αποζημίωσης των ιατροφαρμακευτικών δαπανών; 

 β. να ελέγχονται και να εκκαθαρίζονται κατά προτεραιότητα οι δαπάνες που αφορούν σε 

χρόνιες και δαπανηρές θεραπείες, ώστε να μειωθεί ο χρόνος καταβολής των επιστρεφόμενων ποσών 

στους δικαιούχους; 

 γ. να προβλεφθεί και να υλοποιηθεί, εάν είναι δυνατόν, ξεχωριστός «δίαυλος» κατά 

προτεραιότητα χειρισμού (αποστολής, ελέγχου και εκκαθάρισης) των εν λόγω δαπανών με την μορφή 

επείγουσας αλληλογραφίας με σκοπό τη μείωση του χρόνου διαβίβασης των δικαιολογητικών στις 

αρμόδιες Υπηρεσίες; 

2. Υπάρχει ζήτημα στελέχωσης των αρμόδιων Υπηρεσιών για τη διεκπεραίωση του ελέγχου των 

δικαιολογητικών και της εκκαθάρισης – αποζημίωσης των ιατροφαρμακευτικών δαπανών; Αν ναι, 

έχετε την πρόθεση να αυξήσετε τη στελέχωση αυτών των Υπηρεσιών; 

3. Σχεδιάζετε να προβείτε στις απαιτούμενες από μέρους σας ενέργειες ώστε να δοθεί λύση άμεσα 

για την άρση αναστολής προκαταβολών για δαπάνες υγείας που αφορούν σε φυσιοθεραπείες και 

ειδικές θεραπείες που αποζημιώνονται κατά πράξη και για την πίστωση χρημάτων στους 

δικαιούχους εντός δεκαημέρου, ώστε να δύνανται να συνεχίσουν τις θεραπείες τους με εξόφληση των 

ιδιωτικών κέντρων προς αποφυγή επιδείνωσης της υγείας τους; 

4. Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να αναθεωρηθεί το υπάρχον θεσμικό 

πλαίσιο της υγειονομικής περίθαλψης των στρατιωτικών και των οικογενειών τους, όπως αυτό 

διαμορφώθηκε με το π.δ. 62/2023, ώστε να επέλθει πραγματική βελτίωση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών; 
 

            

  Ο ερωτών Βουλευτής 

   Δημήτρης Μπιάγκης 

 

    Βουλευτής Κέρκυρας 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής     

 




